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Hoofdstuk 4: Machtsfuncties.
V_1.
a.
Een kwadraat is altijd positief.
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c.
De y-as: 
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d.
De oorsprong: (0, 0).
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a.
De grafiek van k heeft twee asymptoten (
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 en 
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) die loodrecht op elkaar staan.

b.
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c.
De wortelfunctie heeft een randpunt. De grafiek begint in dat punt in verticale richting.
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a.


b.
De even machtsfuncties liggen in z'n geheel boven de x-as (behalve voor 
[image: image31.wmf]x0

=

) en de oneven machtsfuncties gaan van groot negatief naar groot positief (net zoals 
[image: image32.wmf]3

yx
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).


Er is echt een duidelijk verschil voor negatieve x-waarden.

c.
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 en dus 
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 en 
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d.
even machtsfuncties: 
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 en oneven machtsfuncties: 
[image: image37.wmf]¡
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2.
a.
Even machtsfuncties hebben als symmetrie-as de lijn 
[image: image38.wmf]x0

=

.

b.
De oneven machtsfuncties hebben als symmetriepunt: (0, 0).

c.

[image: image39.wmf]f(x)3
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 heeft twee oplossingen: 
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[image: image41.wmf]f(x)0
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 heeft een oplossing: 
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[image: image43.wmf]f(x)2
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 heeft geen oplossing.

d.
Voor g en k heeft elke vergelijking één oplossing. Voor h geldt hetzelfde als voor f.

3.

a.
Bij de even machtsfuncties heeft de grafiek een symmetrie-as: g(x) en h(x)

b.
Alle grafieken gaan door (1, 1) en de even machtsfuncties gaan door (-1, 1). Alle oneven machtsfuncties gaan door (-1, -1).

c.
De grafieken van f(x) en k(x) hebben 1 snijpunt met de lijn 
[image: image44.wmf]y20
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, en ook 1 met de lijn 
[image: image45.wmf]y8
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. De grafieken van g(x) en h(x) hebben ieder 2 snijpunten met de lijn 
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. Ze hebben geen snijpunten met de lijn 
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.

4.
[image: image301.wmf]1

2

-

a.


b.
De grafiek van f is in verticale richting ingedrukt; de grafiek van A loopt dus minder steil.

c.
Beide vergelijkingen hebben 2 oplossingen.
5.
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De figuur bestaat uit 8 kubussen met elk een inhoud van 
[image: image48.wmf]555125

××=

 cm3.

Totale inhoud: 
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c.
Is de formule sowieso zinvol?...
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Voer in: 
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 en 
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intersect: 
[image: image54.wmf]x10,77
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6.
a.
De buitenkant van de figuur bestaat uit 34 vierkantjes met elk een oppervlakte van 
[image: image55.wmf]5525
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 cm2. Totale oppervlakte: 
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b.
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c.
r kan natuurlijk niet negatief zijn.
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IB is het grootst
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f.
Als 
[image: image66.wmf]b0
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 is de breedte dus 0 en is er weinig doos.

8.
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a.
De functie bestaat niet voor 
[image: image67.wmf]x0
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.

b.
Horizontale asymptoot: 
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Verticale asymptoot: 
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d.
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e.
De vergelijking 
[image: image71.wmf]1

x2

-

=-

 heeft één oplossing: 
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9.
a.
Ze bestaan niet voor 
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 (verticale asymptoot).

b.
Voor de even waarden van a.

c.
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d.
Dan nadert de grafiek de x-as. De functiewaarden worden steeds kleiner en naderen naar 0.

e.
a is dan even.
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a.
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 heeft één oplossing.

b.
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b.
Als t groter wordt, wordt V steeds kleiner.

c.
V is dan heel erg klein: horizontale asymptoot.
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a.

[image: image84.wmf]1
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. Als de snelheid toeneemt, wordt 
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 steeds kleiner en wordt de emissie ook steeds kleiner.

b.
Voor alle v is 
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 een positief getal. Dat komt bij 4,4, dus 
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d.
Als r heel klein is, is de hoogte groot.

e.
Als de straal groot is, is de hoogte klein.

f.
Omdat r een positief getal moet zijn.
14.
a.
De grafieken van f(x) en h(x) zijn gelijk: 
[image: image95.wmf]1
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b.
De grafiek van g(x) loopt in de buurt van de oorsprong verticaal.
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a.
Ja klopt, als A groter wordt, wordt 
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1. 
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2. 
[image: image110.wmf]0,67
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3. 
[image: image111.wmf]1,5
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4. 
[image: image112.wmf]2,7
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b.
Ze gaan allemaal door (0, 0) en (1, 1)

c.
h(x) en f(x) zijn afnemend stijgend (de exponent is kleiner dan 1).


g(x) en k(x) zijn toenemend stijgend.

d.
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c.
LG wordt 10 groter. Omdat er sprake is van een afnemende stijging zal HG minder toenemen bij grote waarden van LG. Dus bij de ree en de vos is het verschil het grootst.

d.
HG wordt dan 
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 jaar. Onze levensverwachting ligt aanmerkelijk hoger.
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dus niet lineair.
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De roeiers van "de acht" moeten ieder meer kracht leveren.
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De formule klopt wel redelijk.

b.
Als B twee keer zo groot wordt, dan wordt volgens deze formule V ongeveer 
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. De groeifactor per 20 jaar is vrijwel constant; ongeveer 1,29. Dat wil zeggen dat de groeifactor per jaar gelijk is aan 
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In het jaar 1949 was het personenvervoer gelijk aan 25.
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T_1.
a.
f(x) en h(x) zijn symmetrisch in de lijn 
[image: image252.wmf]x0
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 en g(x) is puntsymmetrisch in het punt (0, 0).

b.
Alleen f(x) gaat door (-1, 1).

c.
De functies f(x) en h(x) hebben beide twee snijpunten met de lijn 
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 en g(x) heeft er maar één.
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c.
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 is groter dan 0 voor alle waarden van x, dus f(x) 
is groter dan 2.
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c.
Neem voor de oppervlakte 10A: 
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Het aantal vogelsoorten wordt dan ongeveer 
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d.
De grafiek van S is afnemend stijgend. Dat wil zeggen dat bij grote waarden van A de toename kleiner is. Dus bij het kleine gebied is de stijging groter.
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T_6.
a./b.
Als de produktie toeneemt, wordt n groter en 
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 kleiner (vrijwel 0) en komen de gemiddelde kosten steeds dichter bij de €2,- te liggen.
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Men moet dan minimaal 2500 tekensets produceren.
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e.
Als CREATEC nog niets produceert zijn de kosten al €2500,-
T_7.
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c.
De breedte is in ieder geval positief. De hoogte zal ook niet al te klein worden; dus waarschijnlijk iets van 
[image: image295.wmf]<
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 (of zelfs nog kleiner).
d.
De grafiek van K is een steeds sneller stijgende grafiek. Dus de toename van de oppervlakte is groter als de breedte wordt vergroot van 17 naar 18 dm.
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Voer in: 
[image: image296.wmf]=+

2

1

108

y2x

x


minimum: 
[image: image297.wmf]=

x3



De afmetingen van de doos zijn dan 3 bij 6 bij 2 dm.
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Uitwerkingen 4 vwo AC, hoofdstuk 4
- 1 -

[image: image311.emf]x


y


1


2


-1


-2


1


2


3


4


5


-1


-2


-3


-4


-5




x

y

1 2 -1 -2

1

2

3

4

5

-1

-2

-3

-4

-5

[image: image312.emf]x


y


1


2


3


-1


-2


-3


1


2


3


4


5


6


7


-1




x

y

1 2 3 -1 -2 -3

1

2

3

4

5

6

7

-1

[image: image313.emf]LG


LV


1000


2000


3000


4000


10


20


30


40


50


60


70


80


-10




LG

LV

1000 2000 3000 4000

10

20

30

40

50

60

70

80

-10

[image: image314.emf]x


y


1


2


-1


-2


1


2


3


4


5


-1


-2


-3


-4


-5




x

y

1 2 -1 -2

1

2

3

4

5

-1

-2

-3

-4

-5

_1165083712.unknown

_1165348130.unknown

_1165782591.unknown

_1166036555.unknown

_1304238776.unknown

_1304519515.unknown

_1304519738.unknown

_1304520094.unknown

_1304598850.unknown

_1304599397.unknown

_1304599419.unknown

_1304599652.unknown

_1304599140.unknown

_1304598724.unknown

_1304598837.unknown

_1304598226.unknown

_1304519859.unknown

_1304519975.unknown

_1304519752.unknown

_1304519606.unknown

_1304519638.unknown

_1304519544.unknown

_1304519352.unknown

_1304519422.unknown

_1304519444.unknown

_1304519406.unknown

_1304519250.unknown

_1304519283.unknown

_1304519072.unknown

_1304234419.unknown

_1304238116.unknown

_1304238184.unknown

_1304237768.unknown

_1304238102.unknown

_1274974049.unknown

_1274974208.unknown

_1274983711.unknown

_1166036616.unknown

_1166036751.unknown

_1166036607.unknown

_1166032273.unknown

_1166033284.unknown

_1166034385.unknown

_1166034480.unknown

_1166036493.unknown

_1166034516.unknown

_1166034399.unknown

_1166034309.unknown

_1166034321.unknown

_1166033895.unknown

_1166033973.unknown

_1166034076.unknown

_1166033962.unknown

_1166033422.unknown

_1166033012.unknown

_1166033050.unknown

_1166032989.unknown

_1165783231.unknown

_1165783671.unknown

_1166015976.unknown

_1165783648.unknown

_1165782705.unknown

_1165782786.unknown

_1165782672.unknown

_1165781328.unknown

_1165782090.unknown

_1165782372.unknown

_1165782435.unknown

_1165782473.unknown

_1165782407.unknown

_1165782226.unknown

_1165782277.unknown

_1165782124.unknown

_1165781494.unknown

_1165781627.unknown

_1165782023.unknown

_1165781543.unknown

_1165781370.unknown

_1165781394.unknown

_1165781353.unknown

_1165780874.unknown

_1165781171.unknown

_1165781245.unknown

_1165781311.unknown

_1165781205.unknown

_1165781004.unknown

_1165781081.unknown

_1165780899.unknown

_1165780748.unknown

_1165780817.unknown

_1165780835.unknown

_1165780782.unknown

_1165348199.unknown

_1165780715.unknown

_1165348167.unknown

_1165239024.unknown

_1165344708.unknown

_1165347678.unknown

_1165347956.unknown

_1165348063.unknown

_1165348095.unknown

_1165347983.unknown

_1165348028.unknown

_1165347858.unknown

_1165347883.unknown

_1165347902.unknown

_1165347731.unknown

_1165346220.unknown

_1165347624.unknown

_1165347649.unknown

_1165346441.unknown

_1165344801.unknown

_1165346098.unknown

_1165344748.unknown

_1165341741.unknown

_1165343690.unknown

_1165343980.unknown

_1165344352.unknown

_1165343831.unknown

_1165343480.unknown

_1165343620.unknown

_1165341804.unknown

_1165341318.unknown

_1165341501.unknown

_1165341600.unknown

_1165341426.unknown

_1165341191.unknown

_1165341276.unknown

_1165341062.unknown

_1165238041.unknown

_1165238668.unknown

_1165238855.unknown

_1165238902.unknown

_1165238980.unknown

_1165238874.unknown

_1165238805.unknown

_1165238838.unknown

_1165238697.unknown

_1165238355.unknown

_1165238552.unknown

_1165238580.unknown

_1165238482.unknown

_1165238507.unknown

_1165238459.unknown

_1165238237.unknown

_1165238257.unknown

_1165238083.unknown

_1165084028.unknown

_1165237739.unknown

_1165237826.unknown

_1165237941.unknown

_1165237790.unknown

_1165237666.unknown

_1165237711.unknown

_1165237441.unknown

_1165237481.unknown

_1165237413.unknown

_1165083822.unknown

_1165083976.unknown

_1165083994.unknown

_1165083898.unknown

_1165083930.unknown

_1165083757.unknown

_1165083779.unknown

_1165083732.unknown

_1164744904.unknown

_1165080802.unknown

_1165082030.unknown

_1165082350.unknown

_1165082447.unknown

_1165083633.unknown

_1165083650.unknown

_1165082486.unknown

_1165082392.unknown

_1165082411.unknown

_1165082367.unknown

_1165082149.unknown

_1165082217.unknown

_1165082278.unknown

_1165082307.unknown

_1165082174.unknown

_1165082095.unknown

_1165082117.unknown

_1165082049.unknown

_1165081141.unknown

_1165081765.unknown

_1165081946.unknown

_1165081990.unknown

_1165081800.unknown

_1165081237.unknown

_1165081645.unknown

_1165081177.unknown

_1165080925.unknown

_1165081067.unknown

_1165081114.unknown

_1165081022.unknown

_1165080884.unknown

_1165080906.unknown

_1165080863.unknown

_1165068348.unknown

_1165071747.unknown

_1165080677.unknown

_1165080727.unknown

_1165080752.unknown

_1165080698.unknown

_1165071782.unknown

_1165071794.unknown

_1165071762.unknown

_1165068572.unknown

_1165071699.unknown

_1165071713.unknown

_1165071731.unknown

_1165071682.unknown

_1165068428.unknown

_1165068464.unknown

_1165068402.unknown

_1165065901.unknown

_1165067987.unknown

_1165068140.unknown

_1165068186.unknown

_1165068086.unknown

_1165067275.unknown

_1165067305.unknown

_1165065912.unknown

_1165065714.unknown

_1165065800.unknown

_1165065869.unknown

_1165065735.unknown

_1165065639.unknown

_1165065672.unknown

_1165065622.unknown

_1164741586.unknown

_1164743851.unknown

_1164744371.unknown

_1164744550.unknown

_1164744748.unknown

_1164744786.unknown

_1164744855.unknown

_1164744793.unknown

_1164744766.unknown

_1164744615.unknown

_1164744732.unknown

_1164744591.unknown

_1164744429.unknown

_1164744474.unknown

_1164744406.unknown

_1164743971.unknown

_1164744244.unknown

_1164744296.unknown

_1164744178.unknown

_1164743917.unknown

_1164743943.unknown

_1164743869.unknown

_1164741882.unknown

_1164743776.unknown

_1164743793.unknown

_1164743833.unknown

_1164743778.unknown

_1164742182.unknown

_1164742223.unknown

_1164742163.unknown

_1164741726.unknown

_1164741775.unknown

_1164741839.unknown

_1164741635.unknown

_1164741608.unknown

_1164612200.unknown

_1164612806.unknown

_1164741432.unknown

_1164741512.unknown

_1164741567.unknown

_1164741465.unknown

_1164612895.unknown

_1164612971.unknown

_1164612852.unknown

_1164612544.unknown

_1164612728.unknown

_1164612765.unknown

_1164612596.unknown

_1164612411.unknown

_1164612468.unknown

_1164612290.unknown

_1164612328.unknown

_1164612232.unknown

_1164611914.unknown

_1164612054.unknown

_1164612099.unknown

_1164612135.unknown

_1164612084.unknown

_1164611958.unknown

_1164612031.unknown

_1164611938.unknown

_1164611694.unknown

_1164611829.unknown

_1164611903.unknown

_1164611788.unknown

_1164611636.unknown

_1164611653.unknown

_1164611623.unknown

_1024088916

